Поздеева Э.В.

ДИНАМИКА. ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ

Вариант № 1

1. Кабина лифта при подъеме движется сначала ускоренно (1), затем равномерно (2). В каком случае (1 или 2) сила натяжения троса во время движения больше? Ответ обосновать.  

2. Тело, брошенное вертикально вверх на высоту Н, опускается на уровень бросания. Чему равна работа силы тяжести на всем пути? Ответ обосновать. 
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Брусок  массой  m  соскальзывает без трения с высоты  h  по  желобу, свернутому   в спираль радиусом  R.  Достигнет  1  или нет  2  брусок верхней точки спирали, если высота h составляет величину, равную диаметру спирали, т.е. 2R? Ответ обосновать. 


4. Чему равна жесткость пружины, которая удлиняется на  5 см,  если на ней уравновесить груз массой  2,5 кг. Принять g = 10 м/с2.  Результат представьте в единицах СИ. 

5. Две силы F1 = 3H и F2 = 4H приложены к одной точке тела. Угол между векторами 
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 равен 600. Определите модуль равнодействующей этих сил. Ответ представьте в единицах СИ и округлите до десятых. 

6. Материальная точка массой 100 г  движется под действием трех сил, модули которых равны 10 Н. Векторы сил лежат в одной плоскости и образуют два угла по 600. С каким ускорением движется точка?  Результат представьте в единицах СИ. 

7. Граната массой  1 кг  разорвалась на высоте  6 м  над землей на два осколка. Непосредственно перед разрывом скорость гранаты была направлена горизонтально и равна  10 м/с.  Один из осколков массой  
0,4 кг  полетел вертикально вниз и упал на землю под местом взрыва со скоростью  40 м/с.  Чему равен модуль скорости второго осколка сразу после взрыва? Принять   g = 10 м/с2.  Результат представьте в единицах СИ и округлите до десятых. 

ДИНАМИКА. ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ

Вариант № 2
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Находясь в покое, динамометр с грузом показывает 4 Н.   С каким ускорением движется динамометр с этим грузом, если его показания изменились, как изображено на рисунке б)? Принять g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ. Ответ обосновать. 


2. [image: image11.wmf]0

 

0

4

          8

       

а)

                 

б)

На тело вдоль линии движения действует сила, зависимость которой от перемещения указана на рис. На каком участке сила совершает большую работу? Ответ обосновать. 

3. Вычислить силу, с которой нужно толкать деревянный брус массой 20 кг  по деревянному полу с постоянной скоростью. Коэффициент трения дерева по дереву 0,25.  Принять g = 10 м/c2. Результат представьте в единицах СИ. 

4. С какой силой необходимо тянуть за конец проволоки, второй конец которой закреплен, чтобы удлинить ее на  5(10-2 м?  Жесткость проволоки равна  1(103 Н/м.  Результат представьте в единицах СИ. 

5. Какую минимальную силу нужно преодолеть, чтобы сдвинуть полотер с места, если к ручке, составляющей угол  30o  с полом, прикладывают силу  F = 71 Н?   Результат представьте в единицах СИ и округлите до десятых.  

6. На наклонной плоскости с углом наклона плоскости к горизонту 300 находится в состоянии покоя груз, сила тяжести которого 520 Н. Определите силу нормального давления груза на плоскость. Результат представьте в единицах СИ и округлите до целого числа. 

7. Орудие, имеющее массу ствола   500 кг,  стреляет в горизонтальном направлении. Масса снаряда   5 кг,  его начальная скорость  460 м/с.  После выстрела ствол откатывается на  40 см.  Определите среднее значение силы торможения, возникающей в противооткатном устройстве. Результат представьте в килоньютонах  (кН) и округлите до десятых.  

ДИНАМИКА. ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ

Вариант № 3

1. Исчезнет (1) или нет (2) сила притяжения тела к Земле при переходе тела в состояние невесомости? Ответ обосновать.  

2. Сравните работы,  произведенные силой тяжести при падении тела с высоты  h  на Землю, в случае: 1) тело падает с высоты   h  на  Землю  вертикально  без  начальной  скорости;  2) тело на той же высоте  h  бросили,  горизонтально к  поверхности  Земли с начальной скоростью (o ≠ 0,  и оно через некоторое время падает на Землю. Запишите в ответе значение отношения работ  
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. Ответ обосновать.

3. Тело массой  0,2 кг  падает с высоты  1 м  с ускорением  8 м/с2. Чему  равен импульс тела в конце падения? Результат представьте в единицах СИ.  [0,8]

4. На тело в течение  10 с  действовала сила  4,9 Н.  Найдите массу тела, если изменение скорости в результате действия силы составило  5 м/с.  Результат представьте в в единицах СИ.   

5. Какая сила требуется, чтобы телу массой  2 кг,  лежащему на горизонтальной поверхности, сообщить ускорение 0,2 м/с2?  Коэффициент трения между телом и поверхностью  0,02.  Принять g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ и округлите до десятых.  

6. Масса лифта с пассажирами   m = 800 кг. С каким ускорением и в каком направлении движется лифт, если известно, что сила натяжения троса, поддерживающая лифт, равна   12  кН.  Принять g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ. 

7. Радиус земного шара 6400 км, расстояние от Земли  до Солнца равно 1,5(108  км, плотность Земли 5600 кг/м3,  период обращения Земли вокруг Солнца 365 дней. Определите по этим данным силу притяжения, действующую на Землю со стороны Солнца, считая, что Земля вращается вокруг Солнца по круговой орбите. Результат представьте в единицах СИ, поделите на 1022  и округлите до десятых. 

ДИНАМИКА. ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ

Вариант № 4

1. Изменится (1) или нет (2) вес тела, если оно из состояния покоя будет двигаться с ускорением в горизонтальном направлении? Ответ обосновать.  
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На рисунке изображены графики (1 ( 3) зависимости величины сил  F,  действующих на тела, от пути, пройденного ими. На каком графике  1,  2  или  3  сила совершает на пути  S1  большую работу? Ответ обосновать.  

3. Поезд массой  500 т,  двигаясь равнозамедленно, в течение времени 1 мин  уменьшает свою скорость от 40 км/ч до 28 км/ч. Найдите силу торможения. Результат представьте в меганьютонах (1 МН = 106 Н) и округлите до сотых. 

4. С какой силой необходимо тянуть за конец проволоки, второй конец которой закреплен, чтобы удлинить ее на  5(10-2 м?  Жесткость проволоки равна  1(103 Н/м.  Результат представьте в единицах СИ. 

5. Сани со стальными полозьями перемещают равномерно по льду, прилагая горизонтальное усилие  4 Н. Определите массу саней, если коэффициент трения саней по льду равен  0,2.  Принять g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ.  

6. Определите силу давления человека, массой 70 кг, на пол кабины лифта, движущегося вертикально вверх с ускорением 1 м/с2. Принять g = 10 м/с2.  Результат представьте в единицах СИ. 

7. Средняя высота спутника над поверхностью Земли равна 2600 км. Определите период вращения спутника вокруг Земли. Принять массу Земли равной 6(1024 кг, а ее радиус 6400 км. Гравитационная постоянная  6,67(10(11 Н(м2(кг2. Ответ представьте в часах (ч)  и округлите до десятых. 

ДИНАМИКА. ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ

Вариант № 5
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	1. На рисунке представлены графики зависимости удлинения от модуля приложенной силы для медной (1)  и стальной (2) проволок равной длины и диаметра. Жесткость какой проволоки (1 или 2) больше? Ответ обосновать.  




2. В каком случае  (1)  или  (2)  суммарная механическая энергия тела изменяется сильнее:   1) тело, находясь на высоте  h  над поверхностью Земли, падает вертикально вниз. Сопротивление атмосферы пренебрежительно мало   2) тело, находясь на высоте  h  над поверхностью Земли, падает вертикально вниз. Сопротивлением атмосферы пренебречь нельзя. Ответ обосновать.  

3. Определите высоту наклонной плоскости, если тело, соскользнув с нее, приобретает скорость  4 м/с.  Результат представьте в единицах СИ. Трением пренебречь. Принять g = 10 м/с2. Задачу решить без применения закона сохранения механической энергии. 

4. Тело массой  10 кг  брошено вертикально вверх со скоростью  10 м/с. Найдите изменение импульса тела за все время его движения. Принять  g = 10 м/с2.  Ответ представьте в единицах СИ. 

5. Автомобиль, имеющий массу  800 кг,  трогается с места и, двигаясь равноускоренно, проходит путь 20 м  за время 2 с. Какую среднюю мощность в киловаттах (кВт) должен развивать мотор этого автомобиля? 

6. Космическая ракета движущегося вертикально вверх с ускорением 5 м/с2. Определите вес космонавта, если его масса 75 кг. Принять g = 10 м/с2.  Результат представьте в единицах СИ. 

7. Тяжелый шарик, подвешенный на нити длиной  1 м, описывает окружность в горизонтальной плоскости  (конический маятник). Найдите период обращения шарика,   если маятник находится в лифте,   движущимся с ускорением  5 м(с2,  направленным вниз. Нить составляет с вертикальным направлением угол 60о. Принять  g = 10 м(с2. Ответ представьте в единицах СИ и округлите до целого числа.   

ДИНАМИКА. ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ

Вариант № 6

1. На тело с неподвижной осью вращения действует сила  0,1 Н  с плечом  1 метр. Какой встречный вращающий момент  М   следует приложить к телу, чтобы оно не вращалось? Ответ обосновать.  

2. Могут ли осколки разорвавшейся гранаты лететь в одном направлении, если до взрыва граната покоилась? Ответ обосновать. 

3. Какую скорость будет иметь тело, соскользнув с наклонной плоскости высотой 1,25 м? Трением пренебречь. Принять g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ.   

4. Какую работу совершила сила тяги, равная 10 кН, если автомобиль, двигаясь с ускорением 2 м/с2, увеличил свою скорость от 4 м/с до 
10 м/с? Результат представьте в килоджоулях (1 кДж = 103 Дж). 

5. Поезд массой  105 кг  тормозит. Начальная скорость поезда в момент торможения   72 км/ч,  а тормозной путь  4 км.  Определите силу трения. Результат представьте в килоньютонах. 

6. По выпуклому мосту,  имеющему радиус кривизны  40 м,   движется автобус массой  2 т  со скоростью  36 км/ч. Определите силу давления автобуса на мост в его верхней точке?  Принять  g = 10 м/с2. Результат представьте в килоньютонах  (1 кН = 103 Н).  

7. На платформе, масса которой   5 кг,  лежит груз массой  500 г.  Коэффициент трения между грузом и платформой равен  0,1.  Платформу тянут с силой  7 Н. Определите ускорения платформы и груза, если платформа движется по абсолютно гладкой поверхности. Принять g = 10 м/c2. Результат представьте в единицах СИ и округлите до десятых. 

ДИНАМИКА. ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ

Вариант № 7
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В каком случае  1  или  2  изменение импульса мяча будет больше?  1) Мяч ударяется нормально о стенку и упруго отскакивает от нее. 2) Мяч ударяется  о стенку под углом 30о и упруго отскакивает от нее. Ответ обосновать. 

2. В каком случае (в 1 или 2)  и во сколько раз полная механическая энергия тела в точке А будет больше  (см. рисунок):  1) тело без начальной скорости соскальзывает (без трения) по наклонной  плоскости c высоты  h;   2) тело без начальной скорости соскальзывает (без трения) по наклонной плоскости с  высоты 2h? 

3. Определите максимальную скорость грузика, подвешенного на нити, если максимальный угол отклонения нити от положения равновесия равен  60о.  Длина нити  1,6 м.  Принять  g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ.
4. Груз массой 50 кг  свободно падает из состояния покоя в течение  10 с.  Какую работу совершает сила тяжести за это время. Принять  g = 10 м(с2.   Ответ представьте в килоджоулях. 

5. Поезд массой 4(103 т  трогается с места и движется по горизонтальному пути под действием постоянной силы тяги локомотива, равной  400 кН. Коэффициент трения  0,005. Определите ускорение поезда. Принять 
g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ.  

6. На платформе, вращающейся с частотой   5 об/с,  находится тело массой
0,1 кг, прикрепленное к центру платформы невесомой эластичной резинкой длиной  9 см. За счет вращения платформы резинка растянулась на  1 см.  Определите силу натяжения резинки в этот момент. Силой трения между телом и платформой пренебречь. Результат представьте в единицах СИ и округлите до целого числа.  

7. Автомобиль массой  1000 кг, двигаясь в гору с уклоном 300, на пути 1000 м увеличил свою скорость от  10 м/c до 20 м/с. Считая коэффициент трения между дорогой и колесами равным 0,1, найдите силу тяги, развиваемую двигателем автомобиля. Принять g = 10 м/c2. Результат представьте в килоньютонах (1 кН = 103 Н) и округлите до целого числа. 

ДИНАМИКА. ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ

Вариант № 8

1. Имеются две инерциальные системы отсчета  1  и  2,  причем система  2  движется со скоростью  (  относительно системы  1  слева направо вдоль оси  X.  Оси  X  и  X'  совпадают, оси  Y  и  Y'  параллельны. В какой системе  1  или  2  импульс тела массы  m,  движущегося со скоростью  (  вдоль оси  X  системы  1  слева направо, будет больше?  Ответ обосновать.  

2. Столб длиной 

 и массой m, лежащий на Земле, устанавливают вертикально. Какая при этом совершается работа? Ответ обосновать. 

3. Во сколько раз уменьшится сила притяжения спутника к Земле при его удалении от поверхности Земли на расстояние, равное радиусу Земли? Ответ обосновать. 
4. Тело  массой 5 кг  свободно падает вниз.  Определите скорость тела при ударе  о Землю, если его кинетическая энергия в этот момент равна  
490 Дж. Ответ представьте в единицах СИ. Сопротивление воздуха не учитывать.  

5. Автомобиль массой 3 т  движется по горизонтальному пути  со скоростью 36 км/ч. При выключении мотора на автомобиль действует тормозящая сила  4 кН. Определите расстояние, пройденное автомобилем при торможении до полной остановки. Результат представьте в единицах СИ.  

6. На какой высоте ускорение силы тяжести составляет  25%  от ускорения силы тяжести на поверхности Земли?  Принять радиус Земли равным 6400 км. Результат представьте в километрах. 

7. Тело массой 10 кг находится на наклонной плоскости составляющей угол  30°  с плоскостью горизонта. Коэффициент трения равен 0,6. Какую силу нужно приложить к телу, чтобы перемещать его вниз по наклонной плоскости с ускорением 2 м/с2.  Принять g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ и округлите до целого числа.  

ДИНАМИКА. ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ

Вариант № 9

1. Тело массы  m  поднимается на высоту  h: 1) вертикально; 2) по гладкой наклонной поверхности; 3) по шероховатой наклонной поверхности. Определите отношение работ  
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  силы тяжести.   

2. На тело действуют две одинаковые силы по  1 Н  каждая, угол между направлениями которых  120о. Чему равна равнодействующая этих сил? Ответ обосновать. 

3. Во сколько раз период обращения спутника, движущегося на расстоянии  21600 км  от поверхности Земли, больше периода обращения спутника, движущегося на расстоянии  600 км  от поверхности Земли? Радиус Земли 6400 км. 

4. Мяч массой  200 г  падает с высоты  6 м  без начальной скорости. Какова кинетическая энергия мяча на высоте  2 м  над Землей, если сила сопротивления воздуха равна  0,05 Н?  Принять g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ.  

5. На покоящееся тело массой  0,2 кг  действует в течение  5 с  сила  0,1 Н.  Какой путь пройдет тело за указанное время? Результат представьте в единицах СИ.   

6. Найдите силу, действующую на тело массой  1 кг,  находящемуся на расстоянии  600 км  от поверхности Земли. Принять радиус земного шара 6400 км,   массу Земли 6(1024 кг,   ( = 6,67(10-11 Н(м2/кг2. Результат представьте в единицах СИ и округлите до десятых.  

7. Груз массой  50 кг  перемещается по горизонтальной плоскости под действием силы  300 Н,  направленной под углом  300  к горизонту. Коэффициент трения груза о плоскость равен  0,1. Определите ускорение движения груза. Принять  g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ и округлите до десятых.  

ДИНАМИКА. ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ

Вариант № 10

1. В каком из приведенных случаев работа, совершаемая силой  
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, отрицательна, если   
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 - перемещение?  Укажите номер (1, 2, 3 или 4) правильного ответа. Ответ обосновать.  
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2. Шар массой 3 кг висит на нити, прикрепленной к гладкой вертикальной стене. Определите силу давления шара на стену. Нить образует со стеной угол 150 и проходит через центр шара. Принять g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ и округлите до целого числа. 

3. Определите жесткость пружины динамометра, если под действием силы80 Н  она удлинилась на  5 cм.  Результат представьте в единицах СИ. 

4. Кинетическая энергия тела в момент бросания вертикально вверх равна 400 Дж. Определите наибольшую высоту подъема этого тела, если его масса  2 кг. Принять g = 10 м/с2.  Ответ представьте в единицах СИ.  

5. Поезд массой 600 т,  после прекращения тяги электровоза под действием силы трения 98 кН  останавливается через время 1  мин.  С какой начальной скоростью  шел поезд?  Результат представьте в единицах СИ. 

6. Средняя угловая скорость движения Земли вокруг Солнца равна 10 в сутки. Расстояние от Земли  до Солнца 1,5(108 км. Определите массу Солнца. Принять ( = 6,67(10-11 Н(м2/кг2. Результат представьте в тоннах, поделите на  1027  и округлите до целого числа. 

7. Мяч, брошенный со скоростью 10 м(с под углом 450 к горизонту, ударяется о стенку, находящуюся на расстоянии 3 м от места бросания. Пользуясь законом сохранения механической энергии, найдите скорость мяча в момент удара о стенку. Принять  g =  10 м(с2.  Ответ представьте в единицах СИ и округлите до десятых.   

ДИНАМИКА. ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ

Вариант № 11

1. Автомобиль, имеющий массу  800 кг,  трогается с места и, двигаясь равноускоренно, проходит путь 20 м  за время 2 с. Какую среднюю мощность в киловаттах (кВт) должен развивать мотор этого автомобиля? 

2. Однородная лестница массой  6 кг  и длиной  3 м  приставлена к стенке и образует с ней угол  30о.  Определите момент силы тяжести, действующей на лестницу, относительно оси, проходящей через нижний ее конец параллельно ступенькам. Принять g = 10 м/с2.  Результат представьте в единицах СИ. 

3. Футболист, ударяя мяч массой  800 г,  сообщил ему скорость  15 м/с.  Длительность удара  0,02 с.  Найдите среднюю силу удара. Результат представьте в единицах СИ.    
4. Тело массой  1 кг  с начальной скоростью  14 м/с  падает с высоты  300 м   и углубляется в песок на глубину  50 см.  Найдите среднюю силу сопротивления почвы. Принять g = 10 м/с2.  Результат представьте в килоньютонах и округлите до целого числа. 

5. Тело массой  2 кг  брошено с Земли под углом  30o  к горизонту со скоростью 6 м/с. Какой будет потенциальная энергия тела, когда оно достигнет высшей точки подъема? Результат представьте в единицах СИ.   

6. Две пружины равной длины, скрепленные концами, растягивают за свободные концы руками. Жесткость одной из них  100 Н/м, а ее удлинение при этом  5 см. Какова жесткость другой пружины, если она удлинилась на  1 см?   

7. Небольшое тело подвешено на нити длиной 2 м. Какую скорость надо сообщить этому телу, чтобы оно смогло совершить полный оборот вокруг точки подвеса? Принять  g =  10 м/с2.  Результат представьте в единицах СИ. 
ДИНАМИКА. ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ

Вариант № 12

1. Определите силу давления человека, массой 70 кг, на пол кабины лифта, движущегося вертикально вверх с ускорением 1 м/с2. Принять g = 10 м/с2.  Результат представьте в единицах СИ. 

2. К однородному стержню, который может вращаться вокруг оси О, прикреплен в точке А груз массой  0,9 кг. Какой массы груз нужно прикрепить в точке В, чтобы стержень был в равновесии? Массой стержня пренебречь. Ответ представьте в единицах СИ. 
	3. [image: image19.wmf] 
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К однородному стержню, который может вращаться вокруг оси О, прикреплен в точке А груз массой  0,9 кг. Какой массы груз нужно прикрепить в точке В, чтобы стержень был в равновесии? Массой стержня пренебречь. Ответ представьте в единицах СИ. 


4. Два одинаковых абсолютно упругих шара движутся по гладкой горизонтальной поверхности навстречу друг другу со скоростями  (1 =  10 м/с  и  (2  = 5 м/с. С какими скоростями  u1  и  u2  будут двигаться шары после центрального абсолютно упругого удара? Трением пренебречь.  
5. Какую скорость должен иметь искусственный спутник Луны для того, чтобы он обращался вокруг нее по круговой орбите на высоте 40 км? Ускорение свободного падения для Луны на этой высоте равно 1,6 м(с2, а радиус Луны 1760 км. Ответ представьте в километрах в секунду и округлите до десятых. 

6. Мальчик, масса которого 50 кг, бежит со скоростью 2 м/с,  догоняет тележку, движущуюся в том же направлении со скоростью 0,5 м/с, и вскакивает на нее. С какой скоростью стала двигаться тележка с мальчиком? Масса тележки 100 кг. Результат представьте в единицах СИ.  

7. Речное судно на подводных крыльях развивает мощность 1500 кВт при коэффициенте полезного действия 30%. Определите расход горючего на 1 км пути при скорости 72 км/ч. Удельная теплота сгорания горючего  50 МДж/кг (1 МДж/кг = 106 Дж/кг). Результат представьте в единицах СИ. 

Таблица ответов

ДИНАМИКА, ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ

	Вопрос

Вариант
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	1
	0
	нет
	500
	6,1
	200
	30,6

	2
	10
	1-2
	50
	50
	61,5
	450
	13,2

	3
	2
	1
	0,8
	9,8
	0,8
	5
	3,7

	4
	2
	2
	0,03
	50
	2
	770
	5,8

	5
	2
	2
	0,8
	200
	80
	1125
	2

	6
	0,1
	нет
	5
	210
	5
	15
	1,3;1,0

	7
	1
	
	4
	250
	0,05
	10
	6

	8
	1
	mgl/2
	4
	14
	15
	6400
	2

	9
	1;1;1
	1
	8
	7,8
	6,25
	8,2
	4,5

	10
	4
	8
	1600
	20
	9,8
	2
	7,6

	11
	80
	45
	600
	6
	9
	500
	10

	12
	770
	0,3
	0,3
	5;10
	1,7
	1
	5
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